

Gala Patrimoniului Gastronomic al Regiunii Nord-Est Concursul Picnic cu Scofaturi Moldovenești



Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, prin Centrul Europe Direct Nord-Est, și S.C. Cotnari S.A. au organizat, în data de 6 decembrie 2017, la sediul Companiei Cotnari, evenimentul intitulat Gala Patrimoniului Gastronomic din Regiunea Nord-Est, dedicat promovării tradițiilor culinare și vinurilor care definesc patrimoniul cultural-gastronomic al regiunii noastre. Partener media principal la nivel național a fost KANAL D, prin emisiunea Știrile Kanal D – Țara-n bucate, iar George Mihai, realizatorul emisiunii, a fost și moderatorul conferinței. Evenimentul s-a bucurat de atmosfera creată de Cristi Grețcu, somelier, fost membru al trupei Divertis.

Evenimentul a reunit aproximativ 200 de participanți, reprezentanți ai educației, cercetării și inovării din regiune, administrația publică locală, asociații de promovare a turismului, producători locali, somelieri, chefi bucătari, manageri de restaurante și pensiuni, industria alimentară din toată Regiunea Nord-Est. Gala a cuprins conferința dedicată turismului gastronomic și finala concursului online de rețete Picnic cu Scofaturi Moldovenești, destinat bucătarilor profesioniști și unităților din sectorul HORECA din Regiunea Nord-Est. Prima parte a evenimentului s-a derulat între orele 10.00 - 15.00 și a reunit, în cadrul conferinței Patrimoniul gusturilor - Heritage Flavours Day, teme menite să contureze un parcurs viitor al promovării turistice a Regiunii Nord-Est, integrând dimensiunea gastronomiei tradiționale și a produselor cu specific local.

Intervențiile din cadrul conferinței și atelierului de lucru le-au aparținut invitaților: prof. univ. dr. Corneliu Iașu, Prorector Universitatea „Alexandru Ioan Cuza”, Iași; lect. univ. dr. Mihai Bulai, Prodecan Facultatea de Geografie și Geologie, UAIC Iași; dr. Iulia Drăguț, Președinte A.C.E.E.A., World Association of Chefs Societies, World Cultural Heritage Committee, Fondator Culinary Division Masters of Flames; Dl. Nicu Apostol, Vicepreședinte Asociația Națională a Agențiilor de Incoming; dr. Carmen Năstase, Decan și conf. univ. dr. Carmen Chasovschi, Facultatea de Științe Economice și Administrație Publică, Universitatea „Ștefan cel Mare”, Suceava; Alina Căpitanu, Șef Birou Planificare Programare ADR Nord-Est; Mădălina Armeanu, Asociația Montpesa, Bacău; Andi Grecu, Director Adjunct Direcția pt. Agricultură a jud. Neamț; Susana Pletea, director editorial și Dr. Ivana Iancu, Consultant PR, Burda România; Roxana Pintilescu, Director Centrul Regional de Studii Nord-Est; Cătălin Grecu, Director Marketing Compania Cotnari; Denisa Nistor, Prodecan Facultatea de Inginerie, Universitatea „Vasile Alecsandri”, Bacău.

În partea a doua a Galei s-a desfășurat jurizarea și premierea finaliștilor concursului online de rețete din bucătăria moldovenească, denumit Picnic cu Scofaturi Moldovenești, concurs derulat online în perioada 1 noiembrie - 3 decembrie 2017, dedicat bucătarilor profesioniști și unităților din sectorul HORECA din Regiunea Nord-Est. Finaliștii acestei ediții a concursului au fost șapte participanți la secțiunea companii și cinci la secțiunea individual, iar pe podium au urcat, la secțiunea companii: Antohi Ioan, restaurantul Red Cube din Iași - premiul I; Răileanu David Ioan, restaurantul La Castel, Iași - premiul al II-lea; Dicu Nicoleta Bianca - restaurantul Turnul Berarilor, Piatra Neamț - premiul al III-lea. La secțiunea individual, câștigătorii au fost: Ulman Mihaela Tatiana - premiul I; Șotropa Elena - premiul al II-lea; Șipoteanu Adrian - premiul al III-lea. Bucătarul Anului 2017 din Regiunea Nord-Est a fost desemnat Antohi Ioan de la restaurantul Red Cube din Iași. Scopul acestui concurs a fost redescoperirea moștenirii gastronomice a regiunii noastre, celebrarea talentului bucătarilor chefi și stimularea unităților turistice care promovează autenticul și gastronomia locală. Juriul a fost asigurat de cea mai mare asociație a bucătarilor din România, Asociația Culturală Euro-Est Alternativ, prin Iulia Drăguț, Gigi Fedeleş și Lucian Smith (chefi bucătari medaliați internațional) și Liviu Huțanu (somelier Palas).

Partenerii evenimentului au fost: Asociația Culturală Euro-Est Alternativ, Asociația pentru Turism Bucovina, Asociația Valea Ozanei, Asociația pentru Dezvoltarea Turismului Montpesa și Fabricat în România.

Partenerii media au asigurat promovarea Galei și a concursului: Știrile Kanal D, Tele Moldova Iași, Unu TV Neamț, Radio Iași, Burda România, Revista „Practic în bucătărie”, Realitatea Media Neamț, Crai Nou Suceava.

Gala Patrimoniului Gastronomic al Regiunii Nord-Est vizează profesioniștii din domeniul HORECA și turism, oferindu-le cadrul necesar pentru a interacționa și a forma o comunitate de sprijin reciproc, care să promoveze turismul gastronomic și să susțină introducerea rețetelor tradiționale în meniurile tuturor restaurantelor din regiunea noastră.



Laborator de creativitate pentru profesori Creativity Teaching Lab

Centrul de Informare Europe Direct Nord-Est, cu sprijinul structurii gazdă, Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, a derulat modulul de cursuri denumit **Laborator de creativitate pentru profesori/Creativity Teaching Lab**, centrat pe creativitate și digitalizare a procesului de predare din învățământul preuniversitar.

Laboratorul de creativitate pentru profesori este o campanie de instruire a personalului didactic, în vederea încorporării în procesul de predare a unor abordări, metode și tehnologii actuale, cu scopul creșterii eficienței și atractivității procesului educațional. Evenimentul a cuprins patru sesiuni de curs, adresate cadrelor didactice din învățământul gimnazial și liceal. Prima sesiune a avut loc pe 7 iunie, în cadrul Simpozionului Internațional „Școala modernă”, la Casa Corpului Didactic Piatra Neamț. Cele trei sesiuni de cursuri ulterioare au avut câte o tematică specifică și s-au desfășurat timp de trei ore zilnic, pe 8, 9 și 10 noiembrie. Instruirea a întrunit un număr de 40 de participanți pentru fiecare zi, cadre didactice de la școli și licee din Piatra Neamț și Bicaz.

Temele principale abordate în cadrul instruirilor au fost: *conceptul de creativitate și rolul acesteia în viața personală și în procesul educațional*, precum și implementarea în școală a unui *laborator de creativitate*. S-a dezbătut necesitatea creativității și metodele simple prin care o putem stimula; conceptul de storytelling și aplicarea la clasă, comunicarea creativă și scrierea creativă; rolul tehnologiei în procesul de predare; instrumente, tehnologii specifice mediului digital, destinate învățării interactive. Ultimul curs a fost dedicat informării pe tematici europene, beneficiilor programului Erasmus+, care împlinește anul acesta 30 de ani de existență, precum și discutării discursului despre Starea Uniunii, rostit de Președintele Comisiei Europene, Jean-Claude Juncker, în septembrie 2017, prin care s-a făcut o evaluare la zi a proiectului european și s-au trasat principalele direcții de urmat pentru viitorul Uniunii Europene.

Conferința europeană Teach for Future - Educația viitorului



Centrul Europe Direct Nord-Est și CRS Nord-Est, cu sprijinul ADR Nord-Est și în parteneriat cu Casa Corpului Didactic Neamț, au organizat cea de-a doua ediție a conferinței europene **Teach for Future - Educația viitorului**, pe 22 noiembrie, la locația Rubik Hub, din Piatra Neamț. Evenimentul a fost inclus de Comisia Europeană în manifestările dedicate educației vocaționale **EU Vocational Skills Week**. Evenimentul a marcat crearea unui spațiu public regional de dezbateri pe teme menite să actualizeze mediul educațional, filiera teoretică și formarea profesională: educație digitală, modele educaționale inovative, recrutarea și dezvoltarea talentului, sistemul dual, metode de predare avansate, caracteristicile generației Z. Evenimentul s-a derulat pe parcursul a patru ore și a reunit aproximativ 200 de persoane, reprezentanți la nivel regional ai inspectoratelor școlare județene, mediului academic, precum și cadre didactice din învățământul primar, secundar și liceal.

Cuvântul de bun venit i-a revenit domnului Vasile Asandei, Director General ADR Nord-Est și doamnei Roxana Pintilescu, Director Centrul Regional de Studii Nord-Est și coordonator CEDNE. Conferința a reunit reprezentanți ai mediului universitar, pre-universitar și de formare a adulților și s-a bucurat de intervențiile unor lectori relevanți pentru tematica propusă, precum dl. Adrian Iftene, Decan Facultatea de Informatică, UAIC Iași; d-na Cristina Gherghe, Coordonator programe educaționale, Ambasada Austriei; d-na Marie-Jetske Lettinga, manager proiect Business Development Friesland, Inqubator Leeuwarden, Olanda; d-na Florentina Vasilescu, Coordonator al Regiunii Nord-Est, Centrul Național de Dezvoltare a Învățământului Profesional și Tehnic; dl. Viorel Stan, Inspector General, ISJ Neamț; d-na Roxana Irina, profesor metodist, reprezentant al Direcțiunii Casei Corpului Didactic Neamț; d-na Roxana Pintilescu, Director Centrul Regional de Studii Nord-Est și coordonator CEDNE. Invitațiilor le-a revenit dificila misiune de a conecta sfera educațională și mediul privat, procesul predării și noua generație aflată pe băncile școlii.

Echipa de redacție:

Roxana Pintilescu, Coordonator Centru
Alexandra Albu, Consilier comunicare
Adrian Coțofan, Expert tehnic

Titlul Proiectului: Rețeaua Centrelor Europe Direct 2013 – 2017
Finanțator: Direcția Generală de Comunicare prin Reprezentanta Comisiei Europene în România
Proiectul: Centrul Europe Direct Nord-Est; contract C22/2013 – 2017
Editorul materialului: Agenția pentru Dezvoltare Regională Nord-Est
Data publicării: Decembrie 2017

„Conținutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziția oficială a Uniunii Europene”

Centrul Europe Direct Nord-Est:

Str. Locotenent Drăghescu, nr.9, Piatra-Neamț, cod poștal 610125
Tel/Fax: 0233 222432
E-mail: europedirect@admordest.ro